

划伤同学的“圆珠笔刀”，学校附近的文具店里随处可见

“笔里藏刀” 警惕危险文具进校园

□记者 鹿献

“小孩在学校被同学用刀划伤手。小学生怎么可以带刀去学校？仔细询问才知道，这种刀隐藏得很深，带去学校也很难被发现，因为从外看就是一只普通的圆珠笔。”更让家长杨女士担心的是，这种危险文具在学校周围的文具店随处可见，并且还很受小学生欢迎。



圆珠笔刻刀可轻而易举划破纸张。

刻刀伪装成圆珠笔，成熟热销品

“被同学用手工刻刀刺到了，很疼，还出了一点点血。”20日傍晚，杨女士的女儿童童指着手背上的小伤口告诉记者，其实老师是不允许他们带刻刀笔去学校的，班上有一男同学偷偷带去，大家都被吸引了，课间时都抢着拿来玩。她的手就是争抢刻刀笔时，被同学不小心划伤的。

小学生真的随手就能买到各种“藏刀”笔吗？记者就此走访了城区多所小学附近的文具店。文具店里，钢笔、圆珠笔、铅笔分门别类地摆放在货架上，乍一看，都是外观较为吸引孩子的学习文具。

“有没有带刀的笔？”听到记者询问，店主马上拿出一份刻刀套装，“这个就是，现在小学生流行做手账，连带手

账刻刀也热销了。比起传统的美工刻刀，小孩更喜欢圆珠笔刻刀，好看又好玩，而且还便宜，12元/套，美工刻刀比这种刻刀便宜几块钱，但不够它好卖。”

店主推荐的这款刻刀笔，从外形上看就是一只按压式圆珠笔，但是按压时，出现的却不是圆珠笔头，而是一段长约0.5厘米的尖刀。记者试用后发现，尖刀虽小，却极其锋利，一次就能轻轻松松划破5张白纸。

“圆珠笔刻刀”干扰学习，还暗藏危险

“笔是笔，刀是刀，让孩子把刀当成文具来使用，只会降低孩子对危险的认识。”家长徐先生认为，这种笔刀设计本身就超出了大家对文具的认识，还能在学校附近轻而易举地买到，不免让家长担忧。

“刀和笔的新奇组合，会吸引孩子不停地尝试，分散他们的注意力，影响上课效果。”在玉林城区某小学担任班主任的梁老师说，有一次上课时，她发现班上一名学生一直低头画个不停，走近才看清，原来是在玩圆珠笔刻刀。

考虑到小孩的安全意识不足，使用刻刀时没有大人在旁陪同的话，很容易受伤。梁老师明令禁止学生将圆珠笔刻刀带来学校。但是如果孩子不按动笔端的话，这种刻刀往往会被当成普通的圆珠笔，很难发现、管理。

如何引导孩子正确使用文具，远离危险文具？梁老师建议，一方面，家长要有安全意识，与孩子一起判断文具健康与否，教孩子正确地看待“新鲜的文具”。另一方面，老师也要加强保护儿童意识，如果发现学生使用危险文具，要及时与家长反馈，做好家校共育。同时也希望监管部门加大管理力度，减少危险文具的出现。



从外形看，刻刀笔与普通圆珠笔无异。

帮境外不法分子电信诈骗 刚作案2小时，3名嫌疑人就被福绵警方擒获

本报讯(通讯员 罗庆山)12月19日，玉林市公安局成均派出所联合福绵分局反诈中心抓获3名电信网络诈骗嫌疑人，有效保护人民群众的“钱袋子”，为岁末年初攻坚战再添战果。近日，成均派出所接到线索：有人与境外人员合作实施电信网络诈骗活动。接到线索后，福绵分局抽调精干警力组成办案组开展调查。

经查，12月19日，为了牟利，文某某、辛某某、张某某在文某某家中通过QQ添加境外诈骗分子为好友，诈骗分子承诺文某某、辛某某、张某某，协助打电话实施诈骗，就会获得报酬。听后他们心动了，使用4台手机开始利用“GOIP”进行网络诈骗。在作案2小时后，3人就被福绵警方在成均镇



嫌疑人指认现场

抓获。

经审讯，嫌疑人文某某、辛某某、张某某3人对自己的犯罪事实供认不讳，目前已被依法采取刑事强制措施。

见“材”起意 盗窃建筑材料90万元

南江派出所全链条打击盗窃团伙，6名涉案人员落网



警方在广州把凌某贵(右二)抓获。

本报讯(记者 李楷诚 通讯员 黎勇)12月10日至12月16日，玉林市公安局南江派出所在广州、贵港、南宁、玉林等地，抓获系列盗窃案的犯罪嫌疑人3名，掩饰隐瞒犯罪所得嫌疑人1名，有效打击了盗窃违法犯罪嫌疑人的嚣张气焰。

今年5月2日凌晨，某楼盘工地负责人报警称，近期工地陆续被盗，共损失价值90万元的铜制电缆、阀门等建筑材料。

接到报警后，根据玉州分局局长黄友海的指示，南江派出所经现场勘查、查看周边“天网”视频、走访知情群众，发现是居住在附近的梁某坤、凌某贵等人所为。

当日上午，民警在二环南路附近抓获梁某坤。经审，梁某坤对伙同他人多次盗窃工地建筑材料的事实供认不讳。10月26日，民警在广州增城抓获凌某贵，其

他人在逃。

打击突出犯罪攻坚战开展以来，南江派出所多措并举，加大追捕工作力度。12月10日至12月16日，民警在坚守本地的同时，南下广州，北上南宁、贵港等地，抓获盗窃犯罪嫌疑人钟某威、朱某贤、朱某水3人，掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人张某某。

经查，去年年底以来，该团伙有分有合、多次到二环南路某楼盘工地盗窃建筑材料，盗窃所得卖给收购废旧物品的张某某，然后挥霍一空。

目前，6名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。



打击突出
犯罪攻坚战
玉州公安分局